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MUIJERES AVENIR





NOTA DE PRENSA

Generar valor en la sociedad y luchar contra la desigualdad social son los objetivos que persigue la Asociación Hispano-Francesa
La Asociación Mujeres Avenir analizó en una tribuna los retos de la innovación digital 
· La tribuna “Innovación digital: el mundo que viene” contó con la intervención de la actual Secretaria de Estado de Investigación, Desarrollo e Innovación, Carmen Vela Olmo, como ponente de honor.
· “La innovación digital es ya una realidad y en el encuentro de Mujeres Avenir las ponentes han compartido la importancia actual y en la igualdad de oportunidades en la sociedad”, según María Luisa de Contes, secretaria general de Renault en España y presidenta de la Asociación
Madrid, 22 de mayo de 2017 – La Asociación de Amistad Hispano-Francesa Mujeres Avenir, en colaboración con la Embajada de Francia y la Secretaría de Estado de Investigación, Desarrollo e Innovación, celebró una tribuna en la que se analizaron los retos y las posibilidades que plantea la innovación digital. El debate “Innovación digital: el mundo que viene” contó con la intervención de un grupo de ponentes procedentes del ámbito tecnológico, bioquímico y de desarrollo que compartieron sus conocimientos sobre innovación digital y aportaron propuestas para el futuro de un mundo dominado por las nuevas tecnologías.

En el debate intervinieron la actual Secretaria de Estado de Investigación, Desarrollo e Innovación, Carmen Vela Olmo, la presidenta de IBM España, Portugal, Grecia e Israel, Marta Martínez Alonso y la Directora de Investigación y Jefa del Proyecto Vehículo Autónomo y nuevas movilidades de Renault Francia, Karine Hure-Navarro. La tribuna estuvo moderada por María Barceló, la Directora de Marketing, People & Digital Learning de ESADE, Directora además del Consejo Asesor de Mujeres Avenir y miembro de la Junta Directiva de la Asociación. María Luisa de Contes, presidenta de Mujeres Avenir y secretaria general de Renault en España, también formó parte de la tribuna. El cónsul general de Francia en España, Cédric Prieto  dio la bienvenida a todos los asistentes.
Para María Luisa de Contes, “La innovación digital es ya una realidad y en el encuentro de Mujeres Avenir las ponentes han compartido la importancia actual y en la igualdad de oportunidades en la sociedad”.
Para Cédric Prieto Cónsul General de Francia en España, “una mujer digital es una mujer libre, y el nuevo entorno digital ha acelerado la igualdad de oportunidades en nuestra sociedad, creando un mundo mejor”. 

Para Carmen Vela Olmo, “la estrategia Española de Ciencia y Tecnología y de Innovación hasta 2020 esta centrada en adaptar, avanzar y transformar los resultados de la investigación en productos y servicios para dar respuesta a las necesidades de nuestra sociedad, con un claro enfoque a la promoción del talento en I+D+i y la empleabilidad de nuestros profesionales, donde la excelencia de nuestra investigación permita promover el liderazgo empresarial internacional”.
Para Marta Martínez Alonso, “el nuevo gran espacio de innovación y competitividad para la sociedad es la transformación del entorno digital a la era cognitiva, un salto exponencial en el análisis de datos no estructurados que nos permitirá analizar grandes volúmenes de información y encontrar las respuestas que la sociedad necesita para mejorar nuestra calidad de vida”.

Karine Hure-Navarro, habló de los cuatro retos que tiene ante si el vehículo autónomo, la seguridad, los atascos, la accesibilidad y la conducción en la ciudad. “Un vehículo autónomo detecta los obstáculos de su entorno, conoce su posición con un error inferior a los 10 cm, utiliza una cartografía de alta definición, y aplica algoritmos complejos para tomar la decisión correcta ante cada situación habitual del tráfico, y permitirán descender las actuales estadísticas de siniestralidad, donde un 80% están causados por errores humanos”.

La Asociación Mujeres Avenir quiso asimismo mostrar su agradecimiento por el apoyo obtenido por los patrocinadores del acto: la compañía de servicios profesionales MAZARS, el Grupo automovilístico Renault, la Embajada de Francia en España, la Secretaría de Estado de Investigación, Desarrollo e Innovación del Gobierno de España, así como a sus colaboradores, la empresa de telemarketing Movimer World, la firma de Internet Agora News y la agencia de comunicación y diseño DM Dima.

La Asociación Mujeres Avenir es una iniciativa hispano-francesa que trabaja para contribuir a la igualdad en todos los ámbitos y busca generar valor en la sociedad y afianzar las relaciones entre España y Francia. En tribunas anteriores, se analizó el aumento de la brecha salarial entre hombres o mujeres en Francia y España y tuvo lugar un debate que hablaba sobre cómo gestionar la diversidad de géneros en diversos ámbitos. 
Las ponentes que intervinieron
Carmen Vela Olmo, ponente de honor
Carmen Vela Olmo es la actual Secretaria de Investigación, Desarrollo e Innovación del gobierno español desde enero de 2012, con Luis de Guindos como Ministro de Economía, Industria y Competitividad. Es una prestigiosa bioquímica e investigadora española que ha trabajado al servicio del Departamento de Inmunología de la Fundación Jiménez Díaz investigando la alergia; así como en Ingenasa, empresa de biotecnología creada por el Instituto Nacional de Industria, y en el Centro de Biología Molecular Severo Ochoa en la Universidad Autónoma de Madrid.

Desde octubre de 2010 es además presidenta de la Asociación de Mujeres Investigadoras y Tecnólogas (AMIT). Es además autora de numerosas publicaciones científicas y de varias patentes registradas en Europa y en Estados Unidos. 
Marta Martínez Alonso, alto cargo de la tecnológica IBM
La presidenta de IBM España, Portugal, Grecia e Israel desde 2013 es licenciada en Ciencias Matemáticas por la Universidad Complutense de Madrid y por el IESE en el Programa de Alta Dirección. Desde 2003, su carrera ha estado vinculada a la compañía tecnológica IBM, año en el que empezó como ejecutiva del sector de comunicaciones para España y Portugal. En esta empresa también ha ocupado los cargos de vicepresidenta de ventas en España, Portugal, Grecia e Israel y Directora general de Global Technology Services de los mismos países. 
Marta Martínez desempeñó un papel clave en la compañía informática en la firma del acuerdo tecnológico de IBM con La Caixa en 2011, el mayor acuerdo de este tipo en la historia de España. 

Karine Hure-Navarro, ingeniera de Renault Francia 
Licenciada en Ingeniería por el Instituto Nacional de Ciencias Aplicadas (INSA) de Lyon, empezó en 2005 a desarrollar su carrera en la firma Renault Francia, en cuyo nombre ha participado en el mayor congreso internacional sobre sistemas y servicios de transporte inteligente, el ITS World Congress. Desde el año 2015 dirige la investigación en materia del vehículo autónomo y nuevas movilidades en la compañía.
Karine Hure-Navarro aporta además su fuerte compromiso a favor de la igualdad. Actualmente, es madrina de la asociación “Elles Boguent”, que tiene como objetivo suscitar las vocaciones profesionales en el campo de la ingeniería y las nuevas tecnologías entre las mujeres jóvenes. 

Acerca de la ASOCIACIÓN DE AMISTAD HISPANO - FRANCESA MUJERES AVENIR:

Mujeres Avenir trabaja para dar voz a las mujeres y contribuir a la igualdad en todos los ámbitos, gracias al apoyo de S.E. Embajador de Francia en España, del Sr. Cónsul General de Francia en Madrid y de la Secretaría de Estado de Servicios Sociales e Igualdad y el Instituto de la Mujer y para la Igualdad de Oportunidades del Gobierno Español.

Con el objetivo de apoyar el cambio social, dando voz y reconocimiento a la mujer en el mundo de la empresa, político, económico y social, creando fuertes vínculos entre España y Francia. Un cambio que consiguen apoyándose en personas, tanto mujeres como hombres, comprometidos con la igualdad de oportunidades y el equilibrio social, así como en empresas francesas y españolas que quieren contribuir a fortalecer la representación de las mujeres en todos los niveles de decisión y actividad.

La Asociación está presidida por María Luisa de Contes (Secretaria general de Renault España) y cuenta con Candice Laporte (Secretaria general de CCEF España) y Estefanía Narrillos (Directora Financiera de Ibérica y Argelia del Grupo PSA Renault Citröen) como vicepresidentas.

http://www.mujeresavenir.com
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Para más información sobre la noticia: 

DmDima Comunicación: Raúl Ortiz (679 48 55 70) / Itziar Matamoros (91 155 68 97)
rortiz@dmdima.com / itziar@dmdima.com 
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